
ПРЕССЪОБЩЕНИЕ 

  

На територията на област Велико Търново са регистрирани 80 плувни 

басейна – 60 открити и 20 закрити. 

Във връзка с настъпването на активния летен сезон и с оглед 

изпълнение на изискванията на Инструкция №34 за хигиената на спортните 

обекти и екипировка към 01.07.2024 г. са връчени писма на фирмите, 

експлоатиращи плувни басейни на територията на област Велико Търново, 

с конкретизирани в тях задължителни хигиенни и противоепидемични 

мерки, свързани с подготовката на обекта, контрола върху качествата на 

водата в басейна и експлоатацията му. 

Подготовката на басейна включва: привеждане в изправност на 

пречиствателното съоръжение и инсталациите; ремонт на съблекални, 

душови помещения и санитарни възли; снабдяване с необходимото 

количество биоциди за обеззаразяване на водата; осигуряване на достатъчни 

по брой съдове за събиране на твърдите отпадъци. Експлоатацията на 

басейна може да започне след наличие на резултат за качеството на водата, 

доказващ нейната епидемиологична и химична безопасност.  

 По време на функционирането на басейните контролът върху 

качествата на водата се осъществява от стопанина на съответния обект. 

Съгласно изискванията на Инструкция №34 водата се изследва по 

показателите: остатъчен свободен хлор и активна реакция (двукратно за 

деня); ешерихия колититър, общ колититър, микробно число, амоняк и 

нитрити – не по-малко от два пъти месечно, в акредитирана лаборатория. С 

оглед осигуряване във водата на басейна на остатъчен свободен хлор 0,2-0,5 

мг/л и остатъчен сумарен хлор 0,2-0,6 мг/л. стриктно следва да се спазват 

указанията за начина на употреба на ползвания за дезинфекция на водата 

биоцид, в съответствие с условията в издаденото от Министерство на 

здравеопазването разрешение.  

 РЗИ – Велико Търново извършва систематичен здравен контрол, в т. 

ч. и лабораторен, върху качествата на водата в басейните най-малко два пъти 

през летния сезон. 

При установяване на нарушения на здравните норми и изисквания, 

експлоатацията на басейните се спира незабавно. Стопанинът на съответния 

басейн предприема необходимите действия за отстраняване на 

несъответствията и при готовност уведомява контролните органи. 

Експлоатацията на басейна се възстановява само след наличие на резултат, 

от взета от контролните органи водна проба, доказващ нейната 

епидемиологична и химична безопасност.  

Към 01.07.2024 г. на територията на област Велико Търново 

функционират 25 плувни басейна: 

- Община Велико Търново: комплекс „Радио“ – Велико Търново, парк 

хотел „Асеневци“ – гр. Велико Търново, хотел „Премиер“ – гр. Велико 

Търново, басейн в местност „Киряковото“ - гр. Килифарево, комплекс 

„Винпалас“ – с. Арбанаси, хотел „Арбанашки хан“ – с. Арбанаси, 



Къпиновски манастир – с. Велчево – 2 басейна, хотел „Велиста“ – с. Вонеща 

вода, СБР „Димина“ – с. Вонеща вода, хотел „Релакс-КООП“ – с. Вонеща 

вода, басейни в селата Леденик и Емен;  

- Община Свищов: с. Ореш;  

- Община Лясковец: къща за гости „Епохи“ – гр. Лясковец, местност 

,,Лесопарка“ – гр. Лясковец, къмпинг – с. Драгижево;  

- Община Горна Оряховица: местност „Бабенец“ – гр. Горна 

Оряховица;  

- Община Елена: басейн на фирма „Славов – 08“ – гр. Елена, басейн 

на фирма ,,СИВ 2002“ ЕООД – гр. Елена, хотел ,,Панорама“ – гр. Елена,          

с. Константин;  

- Община Павликени: басейн на фирма ЕТ „Габриел – Н. Колев“ –       

гр. Павликени; 

- Община Полски Тръмбеш: гр. Полски Тръмбеш – 2 басейна.  

Резултатите от лабораторните изследвания на водата в цитираните 

открити плувни басейни отговарят на хигиенните норми.  


